

青岛日报

2022年10月4日 星期二

农历壬寅年九月初九

国内统一刊号:CN37-0029 总第 26465 号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版



十年来,青岛在全国首创全面实施镇街法治政府建设、证明事项地方立法、“无感审批”、政府“埋单”督促惠企政策落实等制度举措,把政府行为全面纳入法治轨道

做强“依法治市”,为高质量发展护航赋能

□青岛日报/观海新闻记者 戴 谦

近日,青岛市政府行政复议机关在一起涉企行政处罚案件中,邀请检察机关和两名调解委员会专家共同参与调解,打消了申请人认为复议机关可能“偏向”的顾虑。最后,行政复议机关依法作出调解书,降低了160万元的处罚金额,申请人一周内缴清了罚款,案件实现法律效果和社会效果“双赢”。

这也是青岛今年以来在全省率先制定《行政复议案件审理办法》后成功办理的一起调解和解案件。

今年以来,类似这种在全省乃至全国创新的法治政府建设力举,在青岛还有很多。如,在

制度健全、决策合法,政府依法行政能力全面提升

青岛实施顶格推进,成立了市持续深入优化营商环境和推进政府职能转变领导小组,市委、市政府主要领导任双组长,领导小组下设工作专班,由两位市委常委任专班双组长。出台了《青岛市营商环境优化提升行动方案》,推出46条创新措施,服务企业、自然人、项目建设、创新创业“四个全生命周期”,更大程度激发市场主体活力。

印发了法治青岛、法治政府、法治社会建设系列规划文件,明确“十四五”时期法治建设目标任务和工作举措。

坚持创新引领。上线运行了全省首个、国内领先的“智能办”平台,审批时间压缩至“秒”级。在全国创新推行“无感审批”,实现对企业群众办事需求的精准预判、即时感知、主动推送和智能处置。出台了全国第一部规范证明事项的政府规章,全面落实证明事项告知承诺制,公布了市级证明事项告知承诺制清单345项。创新建设上合“法智谷”“金智谷”,探索青岛涉外法律中心建设。

(下转第二版)

走在前 开新局 在全省勇当龙头 在全国争先进位 在全球彰显特色

全力冲刺四季度,决战城市更新建设开局年

市住房城乡建设局“誓师”,铆足干劲挂图作战,高质量完成民生工程、民心工程

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报10月3日讯 “要以更实举措、更硬作风、更好状态冲刺四季度、大干一百天,确保高质量完成全年目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”9月29日,市住房城乡建设局党组书记、局长毕维准在全局召开的“喜迎二十大 冲刺四季度 决胜开局年”誓师大会上表示。誓师会吹响了市住房城乡建设局决胜全年目标任务冲锋号,奋力“走在前、开新局”,争当建设新时代社会主义现代化国际大都市的排头兵。

青岛实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,是聚力打造“六个城市”的具体举措,也是落实“办好一次会,搞活一座城”的生动实践。今年是三年攻坚行动的开局之年,青岛城市能级和城市品质正开启新一轮的整体提升,全市住建系统重任在肩,是把这项民生工程、民心工程办实办好中坚力量。

“开局就是决战、起步就是冲刺”,今年以来,市住房城乡建设局跑步进场、挂图作战,铆足干劲、全力以赴,各项工作紧锣密鼓开展,各项工作按照节点有序推进。截至目前,今年计划改造的318个老旧小区已全部开工,目前已完成77个;全年计划启动城中村改造29个,目前已启动签约项目25个,签约率90%;全年计划实施市政道路项目59个,目前,胶州湾第二隧道工程、海尔路-银川路立交工程等7个续建项目稳步推进,辽阳路快速路工程、跨海大桥高架路二期工程、南京路拓宽改造工程、劲松五路打通工程等新建重点项目已开工,42条未贯通道路全部开工并通车20条;全年计划实施两条供热、燃气管线和7处热源“煤改气”项目,目前已全部开工;全年计划开工建设立体人行过街设施项目11个,目前已开工7个;全年计划实施公共停车场建设项目60个,目前已完工16个,新增泊位约6600个。机关事业单位停车场智慧化改造已全部完成,完成酒店、商场、写字楼等经营性停车场共享231个,完成住宅小区停车共享试点23个,已提前完成全年共享计划任务。

时值国庆假期,但城市更新建设的火热场

景依然在青岛各大重点工程建设现场上演着,机械轰鸣、塔吊林立的施工场面随处可见——

在海尔路-银川路立交工程现场,人来车往、焊花飞溅,300多名建设者如往常一样忙碌不停。“近期,我们牵头组织协调30余个项目建设单位,掀起大干30天热潮,干劲不减、节奏不变,稳步推进项目工程节点施工。”华通集团静态交通工程建设一部部长张厚喜说。如今,建设施工紧张有序,工程进度“一天一个样”,全力确保完成10月底通车的计划目标。

“我每天都在关注施工进展,期待通车的那天,路通了心情就更加舒畅了。”家住附近的市民刘先生说。

(下转第二版)

国庆走基层

市交警支队同三高速公路交警大队:

守护青岛“南大门”
护航群众安全出行



同三高速公路交警大队三中队民警在泊里收费站执勤。

□青岛日报/观海新闻记者 梁超文/图
本报10月3日讯 双向四车道,弯道、长坡较多,每天的车流量几乎都在饱和状态,其中大货车、危化品运输车等大型车辆占比达三成,这就是贯穿岛城南北、连接多个港口的沈海高速青岛段的真实状况。每逢国庆假期,沈海高速公路上更是车流不息,市交警支队同三高速公路交警大队的执勤民警24小时在岗在位。今天,记者跟随“青岛好交警”李涌生前工作过的同三高速公路交警大队,记录战友们国庆假期在岗护航群众安全出行,守护青岛“南大门”的故事。

“您好,连续驾车多长时间了?一定不能疲劳驾驶。”你们从哪里过来?后排乘客也要系好安全带,记得安全驾驶。”……今天上午10时许,记者到达沈海高速公路泊里收费站时,同三高速公路交警大队三中队民警正对下高速的车辆驾驶员进行安全驾驶提醒。

高速交警一旦上岗,工作时间就是两天两夜,这48小时内除了正常的值班巡逻查纠违法外,还要随时做好处置各种突发交通事故的准备。三中队是青岛交警支队最南端的一个中队,泊里收费站也被称为青岛“南大门”。中队辖区点多线长,车流量大,交通事故也是大队所有中队中最多的。”同三高速公路交警大队三中队副中队长姜恩波介绍,中队辖区与日照接壤,平时执勤中经常遇到需要到青岛驻地医院就诊的患者,保障道路畅通尤为重要。

上午11时,记者跟随三中队民警开始辖区沿线巡逻。“今年国庆假期的车流高峰出现得比较早,从9月30日晚8时许车流量就明显增加,第一个小高峰出现在10月1日凌晨2时左右,持续大约两个半小时。”

跨海大桥高架路二期冲刺关键节点

三百名建设者
抢工期促进度

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁
本报10月3日讯 日前,随着梁架吊机将钢箱梁精准吊装到位,跨海大桥高架路二期工程首节钢箱梁架设成功,这是继首个墩柱顺利浇筑后完成的又一项重要建设节点,标志着该项目桥梁上部结构施工正式拉开序幕。

跨海大桥高架路二期工程全长约1.6公里,西起海尔路立交预留段,东至青银高速,主线自海尔路立交与一期工程预留段衔接,向东采用双向6车道高架跨过深圳路后,采用定向+环形立交与青银高速衔接,在深圳路东侧设置一对双车道匝道。目前,已累计完成桥梁基础69%,其中桥梁桩基371根,承台41个。

“国庆假期虽不能回家,但项目上的工作人员兢兢业业坚守岗位,奋战在一线,抢工期、保进度,用实际行动向祖国献礼,能有机会参与这么重要的工程建设,为青岛这座城市发展贡献一份力量,我们感到非常骄傲。”钢箱梁吊装作业人员边国良告诉记者。

假期期间,施工现场建设马不停蹄的同时,数百公里外的多个钢箱梁生产车间内,工人们也干得热火朝天。“此次架设的钢箱梁是主线桥梁部分的首节钢箱梁,长23米、宽1.8米、重61.2吨,底板为双曲板,加工、安装难度大,精度要求高。当下,在曲阜、淄博、潍坊、临沂四处工厂同步进行钢箱梁的加工生产,并将陆续到场,保障工程建设快速有序进行。”据青岛海德工程集团跨海大桥高架路二期工程一标段项目经理张开亚介绍,跨海大桥高架路二期工程的钢箱梁共计32跨,重约2240吨,目前约有1192吨板材提料完成,正在加班加点进行焊接、拼装工作。

记者还了解到,跨海大桥高架路二期工程为全市首次大规模采用50米标准跨径钢混组合梁的项目,



新技术 新产业 新业态 新模式 抓牢四新经济 推动青岛高质量发展

6年30多项专利铺就“瞪羚”之路

百恒新能源:抢滩风电赛道

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

“双碳”战略下,依托全国首个绿色城市建设发展试点,青岛正在进一步深化国家低碳城市试点的道路上不断探索,努力打造“双碳”战略先行示范的“青岛样板”。

“双碳”目标下,风电作为推动能源系统和全

社会实现碳中和的主力军,正驶入高潜力赛道。位于高新区的青岛百恒新能源技术有限公司深

耕风电行业,自主研发柔性偏航系统,目前与国

内外120余家风机零部件供应商建立合作关系。

日前,百恒新能源成功入选2022年度山东省“瞪

羚”企业名单。

从2016年成立,到获评省“瞪羚”,在百恒新

能源负责人王仕林看来,瞄准风电赛道,专注于

风电后市场这一细分领域,坚持走“专精特新”之

路,是企业的成功之道。

80多米风机上追“风”

“国家‘双碳’战略的实施,让新能源行业进

入快速发展的轨道。国内风机新增装机量连续

多年位居世界第一,每年有大量的风机出质保,

进入风电后市场,为公司的发展提供了更大的市场空间和机遇。”王仕林说,从2016年成立以来,百恒新能源就一直深耕风电领域,提供核心部件、配套产品和技术服务,攻关风力发电中遇到的技术问题。

炎炎夏日,在机舱温度52℃、施工高度82米的风机上,

(下转第二版)